CONSEIL MUNICIPAL
SEANCE DU 06 SEPTEMBRE 2019
PROCES VERBAL

L’an deux mil dix-neuf, le 06 septembre, à vingt heures, les membres du Conseil Municipal de la commune de SAINT-PARDOUX-LE-LAC se sont réunis dans la salle polyvalente de Roussac sur la convocation qui leur a été adressée le 08 août 2019.
Présents : Vincent PEYRESBLANQUES, Laurent GUINARD, Daniel RILLER, Patrick AUVIN,  Claire DU PUYTISON, Thierry HUBERT, Aurélie MARTIGNAC, Michel GRAPY, Eliane BARATAUD, William BAYLE, Jean-Michel LARDILLIER, Arlette BRUN,  Joël DELATTRE,  Jean-Michel COLIN,  Emmanuelle MONTEIL, Yamina LELOUP, Sandrine PENOT, Roger VOISIN, Patrice LAPLAGNE, Bruno PELLEGRINI, Anne-Sophie COMPAIN, Angélique BOULESTEIX, 
Absents : Paula ROBERTS (pouvoir à Jean-Michel LARDILLIER),  André LAGORCE (pouvoir à Patrick AUVIN) Luc ASTEGIANO, Stéphane LEPETIT, Raphaël LABANOWSKI, Bertrand LE LOSTEC, Jérôme CROUZY, Gilles MABILLOT, Brigitte LAVALETTE, Hans HOLLANDERS (pouvoir Thierry HUBERT),  Denis SIMONNEAU (pouvoir Patrice LAPLAGNE) Nathalie JORLAND, DELHOUME Eric, 
ORDRE DU JOUR :

· Approbation du procès verbal de la réunion du 14 juin 2019
· Façades Mairie de Saint-Pardoux – choix des entreprises
· Dossier maîtrise d’œuvre assainissement Villarcoin

· Projet éolien – intervention de la société Eolise

· Mise à jour des tarifs communaux assainissement collectif + taxe aménagement

· Subventions associations

· Transport ALSH et garderie du mercredi sur Saint-Pardoux

· Présentation du rapport de la Cour des Comptes – création d’une commission

· Organisation cantine et garderie rentrée septembre 2019

· Admission en non valeur

Questions diverses

APPROBATION DU PROCES VERBAL DU 14 JUIN 2019
Le procès verbal a été approuvé à l’unanimité
FACADES DE LA MAIRIE DE SAINT-PARDOUX – VALIDATION DU CHOIX DES ENTREPRISES
Monsieur le Maire informe les membres présents que suite à la réunion de la Commission d’appel d’offre concernant l’ouverture 
des plis pour la réfection des façades de la mairie de Saint-Pardoux 3 entreprises ont répondu au lot n°1 – maçonnerie et 1 entreprise pour le lot 2 – menuiseries extérieures.
Lot 1 – maçonnerie 
JFC Ravalement dossier non conforme
BOUCHARD pour 48 498.60 € HT – 58 198.32 TTC
LES CHEMINS JACQUAIRES (association) 44 304.40 € HT – 44 304.40 € TTC 
Lot 2 – menuiseries extérieures
SAS ADAM pour 18 079.33 € HT – 21 695.20 € TTC
Offre au dessus de l’estimation donc infructueuse
Après avoir pris connaissance du compte-rendu de la Commission d’Appel d’offres, le Conseil Municipal : 
approuve le choix suivant :
Lot 1 – maçonnerie
Entreprise retenue : BOUCHARD pour 48 9498.60 € HT soit 58 198.32 € TTC
Lot 2 – menuiseries extérieures
Un nouvel appel d’offres va être lancé. La commission a fait le choix de d’autres matériaux à savoir fenêtres en aluminium et volets en composite.
Dit que les crédits sont inscrits au budget communal 2019 en investissement
Donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tout document se rapportant à ce dossier.
REHABILITATION DE LA STATION D’EPURATION DE VILLARCOIN – VALIDATION DU CHOIX DES ENTREPRISES

Monsieur le Maire informe les membres présents que suite à la réunion de la Commission d’appel d’offre concernant l’ouverture des plis pour la réhabilitation de la station d’épuration de Villarcoin, il y a lieu de procéder à la validation du choix des entreprises
Une seule entreprise a répondu : entreprise GAVANIER pour un montant de 51 352.05 € HT – 61 622.46 € TTC
Après avoir pris connaissance du compte-rendu de la Commission d’Appel d’offres, le Conseil Municipal retient l’entreprise GAVANIER pour un montant de travaux de 52 352.05 € HT – 61 622.46 € TTC
Dit que les crédits sont inscrits au budget d’assainissement 2019 en investissement
Donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tout document se rapportant à ce dossier.
PROJET EOLIEN SUR LA COMMUNE HISTORIQUE DE SAINT-PARDOUX – SIGNATURE D’UNE CONVENTION.
Suite à l’intervention de Monsieur WAMBRE représentant la Société EOLISE en charge du projet éolien sur la commune historique de Saint-Pardoux et après présentation de l’avancée du projet, il y a lieu de se prononcer sur la poursuite des études.
Après avoir pris connaissance du dossier et avoir entendu les explications de la Sté EOLISE, le Conseil Municipal après en avoir délibéré, 20 voix pour, 5 voix contre, 1 voix nulle, décide la poursuite des études de faisabilité du projet et donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer la convention et tout document se rapportant à ce dossier.
MISE A JOUR DES TARIFS COMMUNAUX ASSAINISSEMENT COLLECTIF + TAXE D’AMENAGEMENT
Suite à la demande de la Direction Départementale des Territoires, Monsieur le Maire explique aux membres présents qu’il serait souhaitable que l’ensemble du territoire de la commune ait le les mêmes tarifs communaux en matière d’assainissement collectif et taxe d’aménagement. La majorité des élus s’est prononcée contre une modification des tarifs et taxe d’aménagement.
SUBVENTION A L’ASSOCIATION LES BEAUX COUVERTS

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de l’association les Beaux Couverts relatif à une demande de subvention.
Après avoir pris connaissance du dossier et après un long débat, le Conseil Municipal décide de ne pas attribuer de subvention à l’association les beaux couverts avec un vote de 25 contre et 1 abstention, mais de verser une aide à la manifestation de 200 € avec 14 voix pour, 10 voix contre et 2 abstentions et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif de 2019.
SUBVENTION A L’ASSOCIATION BRUYERES DU LAC

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de l’association Bruyères du Lac relatif à une demande de subvention.
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal décide d’attribuer une subvention d’un montant de 550 €  à l’association Bruyères du Lac et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif 2019.
SUBVENTION A L’ASSOCIATION CYNOCLUB DE LA BASSE MARCHE
Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de l’association Cynoclub de la Basse Marche relatif à une demande de subvention.
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d’attribuer une subvention d’un montant de 200 €  à l’association Cynoclub de la Basse Marche dès réception de leur budget et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif 2019.
SUBVENTION A L’ASSOCIATION LES SAINTES PARFAITES

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de l’association les Saintes Parfaites relatif à une demande de subvention.
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal décide d’attribuer une subvention d’un montant de 300 €  à l’association les Saintes Parfaites et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif 2019.
SUBVENTION A L’ASSOCIATION MELI MELO

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de l’association MELI-MELO relatif à une demande de subvention.
Après avoir pris connaissance du dossier et après débat, le Conseil Municipal décide d’attribuer une aide à la manifestation du 13 octobre 2019 pour un montant de 1015 € et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif 2019.
SUBVENTION A L’ORGANISATION DU TOUR DU LIMOUSIN
Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier qu’il a reçu du Comité Organisateur du Tour du Limousin sollicitant une aide financière pour cette grande épreuve cycliste, à savoir que cette année, celle-ci passe sur le territoire de la commune.
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal décide d’attribuer une subvention d’un montant de 500 € au Comité Organisateur du Tour du Limousin, et dit que les crédits sont inscrits au budget primitif 2019.
TAXE DE RACCORDEMENT AU RESEAU D’ASSAINISSEMENT DE LA COMMUNE DELEGUEE DE SAINT PARDOUX

Monsieur le Maire explique aux membres présents qu’afin de pouvoir facturer le raccordement au réseau d’assainissement de la commune déléguée de Saint-Pardoux, il y a lieu d’en fixer le prix et les modalités.
Choix 1 : aide de la commune dès les 5 premiers mètres
Choix 2 : aide de la commune au-delà de 5 mètres
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide à 12 voix pour le choix 1 – 4 voix pour le choix 2 et 10 abstentions :
- pour tout raccordement au réseau d’assainissement collectif sur le territoire de la commune déléguée de St Pardoux , la taxe de raccordement au réseau s’élève à 1500 € par point de raccordement.

Ce tarif devient un tarif de base pour tous travaux de branchement sur le domaine public inférieur ou égal à 5 mètres. Il couvre entre autre les frais des travaux de terrassement qui permettront le branchement au réseau collectif.

En cas de branchement individuel nécessitant plus de 5 mètres de terrassement effectif, la commune prendra en charge le coût de terrassement des 5 premiers mètres et percevra la taxe de raccordement précitée. 

Le coût des travaux de terrassement au-delà des 5 mètres et jusqu’à la distance effective de connexion au réseau collectif   sera refacturé sous la forme de participation aux frais de raccordement au nouvel abonné en plus de la taxe de base.

TRANSPORT EXTRA-SCOLAIRE DE LA COMMUNE DELEGUEE DE SAINT PARDOUX VERS L’ALSH
Monsieur le Maire explique aux membres présents que suite au retour à la semaine à 4 jours sur les écoles des communes déléguées de Saint-Pardoux et Saint Symphorien sur Couze, certaines familles avaient émis le souhait qu’un transport extra-scolaire soit mis en place de la commune déléguée de Saint-Pardoux vers l’ALSH. A ce jour, aucune inscription à l’ALSH n’a été faite par ces familles. Monsieur le Maire sollicite l’assemblée pour une mise en place, ou non, d’un transport extra-scolaire.
Après avoir pris connaissance du dossier et en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide qu’il ne sera pas mis en place de transport extra-scolaire entre la commune déléguée de Saint-Pardoux et l’ALSH
RAPPORT DE LA COUR DES COMPTES DE LA COMMUNE DELEGUEE DE SAINT PARDOUX. MISE EN PLACE D’UNE COMMISSION COMMUNALE.

Monsieur le Maire ayant remis copie du rapport de la Cour des Comptes de la commune déléguée de Saint-Pardoux diligenté en 2018, à chaque élu, demande si l’assemblée a des questions à formuler.
Après un bref débat et une intervention du maire délégué Mr Jean-Michel LARDILLIER, Monsieur le Maire propose la création d’une Commission Communale qui aura pour mission d’apporter une analyse et de proposer des plans d’actions émanant dudit rapport. Celle-ci sera constituée des membres de la Commission des Finances soit : Aurélie MARTIGNAC, Patrice LAPLAGNE, Jean-Michel LARDILLIER, Joël DELATTRE, Daniel RILLER + Michel GRAPY. Vincent PEYRESBLANQUES, Maire, siégeant de droit dans la commission.
ADMISSIONS DES CREANCES EN NON VALEUR ET VIREMENTS DE CREDITS BUDGETAIRES

Monsieur le Maire informe les membres présents qu’il a reçu du trésorier de Bessines sur Gartempe diverses demandes d’admission de créances en non valeurs pour des administrés.
Budget principal : 7 893.65 € 
Budget eau : 1 981.39 € 
Budget assainissement : 80.55 €
Après avoir pris connaissance des dossiers et en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide :
- de l’admission en non-valeur des créances ci-dessous
Budget principal pour un montant de 7 893.65 €
Budget eau pour un montant de 1 981.39 €
Budget assainissement pour un montant de 80.55 €
Et dit que pour effectuer ces opérations budgétaires, il y a lieu de procéder aux virements de crédits ci-dessous sur le budget eau :
Article 61523  - entretien et réparations réseau : - 3000 €
Article 6542 admission des créances en non valeur : + 3000 €
ORGANISATION CANTINE ET GARDERIE RENTREE DE SEPTEMBRE 2019

Monsieur Laurent GUINARD présente la nouvelle organisation des cantines et garderies. Il signale que les blocs isothermes sont très lourds. 

Monsieur Jean-Michel COLIN signale qu’il n’a pas été sollicité pour la préparation des repas à Saint-Pardoux.

Monsieur le Maire indique qu’il y a eu des transformations de contrat de CDD en CDI, et la signature d’un nouveau contrat aux écoles ainsi que la reconduction d’un CDD à la MARS pour 6 mois.

VERSEMENT D’UNE PRIME A UN AGENT

Monsieur le Maire explique aux membres présents qu’un Adjoint Technique en poste sur la commune de Saint-Symphorien fait valoir ses droits à la retraite. Afin de la remercier de ses services, il peut être envisagé de lui verser une prime exceptionnelle.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :
- décide d’attribuer une prime exceptionnelle de 200 € pour le départ en retraite de Madame VOISIN Nicole, Adjoint Technique. 
- dit que les crédits sont inscrits au budget communal 2019
- donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tout document se rapportant à ce dossier.
ACQUISITION DE TERRAINS NECESSAIRES A LA CREATION D’UNE ZONE VERTE DANS LE BOURG DE LA COMMUNE DELEGUEE DE SAINT PARDOUX
Monsieur Jean-Michel LARDILLIER explique qu’un projet de zone verte avait été lancé en 2018 et qu’il est toujours d’actualité dans le bourg de la commune déléguée de Saint-Pardoux. Pour sa réalisation, l’acquisition de terrains est nécessaire. Des négociations ont été menées. Les familles MORGAT et DELAGE sont favorables à la vente, les négociations se poursuivent avec la famille HOUSSEMAND. Le Conseil Municipal approuve ce projet et donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer les actes d’acquisition et tout document se rapportant à ce dossier.
AGRANDISSEMENT DU TERRAIN DE PETANQUE

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier émanant d’un collectif d’associations de la commune déléguée de Roussac concernant l’agrandissement du terrain de pétanque. Il indique que si le Conseil Municipal est d’accord pour fournir les matériaux, les membres des associations réaliseront les travaux. Le Conseil Municipal est favorable à cette demande et donne pouvoir à Monsieur le Maire pour accepter les devis de matériaux.
DOSSIER LAPRADE

Monsieur Jean-Michel LARDILLIER explique qu’un hangar est construit sur un terrain communal. Le propriétaire souhaite régulariser cette situation. Il est décidé de rencontrer le propriétaire et de trouver ensemble une solution.

DOSSIER PEYROT

Monsieur Jean-Michel LARDILLIER explique qu’un habitant de la commune déléguée de Saint-Pardoux reçoit les eaux pluviales de la route dans sa maison. Le Conseil Municipal décide de faire prendre en charge les travaux de voirie par la Communauté de Communes.

DOSSIER LASSALLE

Monsieur le Maire donne lecture d’un courrier concernant le tarif appliqué pour la location de la salle polyvalente de la commune déléguée de Roussac pour les réveillons. En effet, l’année précédente une erreur de tarif avait été faite, ces administrés n’avaient réglé que le tarif de location d’un week-end basique sauf que sur la délibération, qui est toujours applicable, il existe un tarif « réveillons ». Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal de se prononcer sur un éventuel changement. Le Conseil Municipal à l’unanimité décide qu’il n’y aura aucun changement tarifaire.
Secrétaire de Séance

Michel GRAPY
